
ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA  DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM NATAL  

 

Data:   21/05/2015 

Horário: 14h00  

Local:  Sala de reunião do Gabinete da Gerência 

 

I – PRESENÇAS 

 

      CONSELHEIROS 

        Representantes do Governo 

  

   Titular: Clodoaldo Lopes Santos – Procuradoria 

   

         Titular:  Maria das Graças Bezerra Fernandes – INSS 

         

         Titular:     Carlos Roberto de Oliveira – Receita Federal 

         

 Representantes dos aposentados e pensionistas 

 

 Titular: Silberto Raimundo da Silva - SINDAP-RN 

  

 Titular: Rui Barbosa de Araújo - FESAPI-RN 

 

 Representantes dos Trabalhadores 

   

 Titular:  José Teixeira da Silva - CUT 

  

 Representantes dos empregadores 

 

 Titular:  Laumir Almeida Barreto - Fecomércio-RN 

  

 Suplente: Jalmir de Freitas Nunes  - FIERN 

 

 CONVIDADOS: 

 

 Ligia Moreno – Coordenadora do PEP da Gerência do INSS/Natal 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

III - AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

 José Teixeira da Silva – Central Única dos Trabalhadores - CUT 

 Raimundo Cruz Filho - FIERN 

 

IV -  ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Dione Oliveira Pereira Regalado 

abriu a reunião cumprimentando a todos, falou que vinha de uma reunião de dois dias  do Plano de 

Ação com todos os gerentes de APSs e chefes de seção; esclareceu aos  conselheiros que o Instituto 

possuía uma sala de monitoramento centralizada em Brasília,  onde são acompanhados todos os 

movimentos de cada agência, e que, até mesmo a presidente do INSS, se desejar, pode observar o 

que está acontecendo em qualquer APS do Brasil.  Em seguida, deu início aos trabalhos, passando a 



palavra para o secretário do conselho, Rui Almeida, que leu a Ata da última reunião, realizada no 

dia 26 de março do corrente. 

 

V - APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 Depois de lida para os conselheiros presentes foi aprovada sem ressalvas. 

VI - APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
1. Situação das  APSs no momento; 

2. Esclarecimentos das Medidas Provisórias 664 e 665. 

 

VII  - ORDEM DO DIA 
 

1. Situação das APSs: Inicialmente, a gerente do INSS Natal, Dione de Oliveira Pereira Regalado 

falou que continua empreendendo esforços para  conseguir um terreno na Zona Norte junto a 

Prefeitura Municipal de Natal, a fim de  construir  uma agência  adequada à demanda daquela área. 

Falou sobre uma reunião com o presidente da  Câmara Municipal de Natal, em face do processo já 

tramitar naquela Casa. Idêntico procedimento vem buscando também junto à Câmara Municipal, no 

sentido de conseguir um terreno na Zona Sul de Natal. O objetivo é que  ambos os terrenos entrem 

em pauta para votação com brevidade.  Logo após, fez um relato junto com a chefe de benefícios, 

Maria das Graças Bezerra Fernandes, sobre as agências da gerência Natal, conforme solicitação do  

Silberto, na última reunião do Conselho de Previdência.   

 

VIII - OUTROS ASSUNTOS 

 

Entre os assuntos acima, foram incluídos na pauta: Seguro Defeso pela coordenadora do PEP, Lígia 

Moreno;  Orientação pela gerente do INSS/Natal, Dione Regalado, sobre o Conselho Nacional  de 

Previdência Social  - CPS, tendo a mesma esclarecido o passo-a-passo, por meio da internet, 

conceituando o CNP, sua estrutura, etc; foi também solicitado  pelos conselheiros, cópia do 

regimento interno e a gerente se prontificou a atender o pedido na próxima reunião.  Houve também 

um momento em que Silberto questionou a falta de servidor nas APSs e disse que o seu sindicato, 

apesar de brigar bastante pelos direitos dos aposentados é parceiro da Previdência Social e o que 

estava faltando no momento era concurso para preencher as lacunas das APSs mas, mesmo assim, n 

ão tinha o que falar da Previdência Social; Houve questionamento também por parte do  

representante dos empregadores. Na ocasião, Jalmir de Freitas Nunes, representante da FIERN, 

falou que por exercer por mais de uma década as funções de  gerente de Recursos Humanos sempre 

necessitava acessar o Portal da Previdência Social, bastante rico em informações e que seria 

interessante uma maior divulgação para o público, e, principalmente, para as empresas; Em seguida 

o conselheiro da FECOMÉRCIO,  Laumir Barreto, também se pronunciou questionando de como 

ter acesso a legislação previdenciária e quais os meios que poderia dispor para contribuir nas 

reuniões com sugestões; Afirmou, ainda, já ter participado de outros conselhos com contribuições 

que resultaram em mudanças positivas e que até hoje se mantém. Assunto também discutido é que 

que seria interessante se dispor de um terminal de esclarecimentos, ou seja, com um  trabalho 

sistemático de disseminação de informações de interesse geral.  Dione respondeu que o interesse do 

INSS é sempre estar mais próximo da população e que já existe essa possibilidade  quando se 

consulta o Portal da Previdência Social e por por meio do Programa de Educação Previdenciária. A 

coordenadora do PEP, Lígia Moreno,  falou ainda que existe um trabalho de esclarecimentos da 

legislação previdenciária e de divulgação de todos os serviços que a Previdência Social oferece. 

Com esse propósito são feitas palestras nas escolas, universidades, igrejas, sindicatos, centro 

comunitários, empresas e, inclusive, no SENAC, entre outros parceiros que buscam por meio de 

ofício essa participação. O que dificulta, às vezes, é o número de servidores que é pequeno, mas 

praticamente toda solicitação é atendida. Falou, ainda, que o grande problema que ocorre é com 

relação a documentação, porém sempre orienta que os segurados também devem acompanhar se as 

contribuições por parte das empresas estão acontecendo com regularidade; houve questionamento 



ainda de Silberto, representante dos aposentados e pensionistas com relação aos precatórios, e 

Maria das Graças respondeu de forma satisfatória; durante as discussões Dione aproveitou para 

saber se os conselheiros desejavam a vinda de representante do Conselho Nacional para interagir e 

proporcionar discussão de um tema livre e de interesse geral  e todos concordaram.  Na ocasião, 

Dione, juntamente com os conselheiros, acordaram para o dia 23/JUL, às 14h00,  a próxima 

reunião. 

 

IX - DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
Convidar uma autoridade do Conselho Nacional  de qualquer área, e o superintendente da Região 

Nordeste, João Maria Lopes,  para discutir além do tema de livre escolha por parte do palestrante,  a 

participação dos conselheiros e o alcance das suas sugestões e a repercussão destas junto a 

Previdência Social. 

  

X – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Dione de Oliveira Pereira  

Regalado agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 2ª reunião ordinária de 2015 e 44ª 

do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Natal. Para constar, eu, Rui 

Almeida da Silva, secretário deste Conselho, lavrei a presente ata. 

 

 

Natal,  21 de maio de 2015 

 

 

__________________________________ 

Presidente do CSP 
 


